



# کلامِ نبوی

## مومن اور منافق کی مثال

عن ابی موسیٰ الأشعری قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 مثل المؤمن الذی یقرأ القرآن مثل الأترجة ریحها طیب وطعمها  
 طیب ومثل المؤمن الذی لا یقرأ القرآن مثل التمرة لا ریح  
 لها وطعمها حار ومثل المنافق الذی یقرأ القرآن مثل الريحانة  
 ریحها طیب وطعمها مسکوم ومثل المنافق الذی لا یقرأ القرآن  
 مثل الخنزیر لیس لہاریحاً وطعمها مؤثر (صحیح مسلم)  
 ترجمہ۔ حضرت ابو موسیٰ اشعری کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مومن کی مثال جو  
 قرآن مجید پڑھتا ہے، اس کی طرح ہے اس کی خوشبو بھی عود ہے اور مزہ بھی عود ہے۔ اور اس مومن کی مثال  
 جو قرآن مجید نہیں پڑھتا، اس کی طرح ہے اس کی خوشبو تو نہیں ہے اور مزہ میٹھا ہے۔ اور اس منافق کی  
 مثال جو قرآن مجید پڑھتا ہے، اس کی خوشبو تو اچھی ہے۔ مگر مزہ اڑوا ہے۔ اور اس منافق کی مثال  
 جو قرآن مجید نہیں پڑھتا، اس کی خوشبو کوئی نہیں اور مزہ بھی اڑوا ہے۔

# ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## انسان کا خدا تعالیٰ سے کیسا تعلق ہونا چاہیے

ایک دن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ "دردوں میں دوستی اسی صورت میں سمجھنی  
 ہے کہ کبھی وہ اس کی مانگے۔ اور کبھی نہ اس کی۔ اگر ایک شخص سردا ہی ہوتا ہے تو اس کے درپے جو مانگے  
 تو معاملہ بگڑ جاتا ہے یہی حال خدا تعالیٰ اور بندے کے رابطہ کا ہونا چاہیے۔ پس اللہ تعالیٰ اس کی کس  
 نے اور اس پر فضل کے دروازے کھول دے۔ اور کبھی بندہ اس کی فضا و قدر پر مدعا ہی مانگے۔ حقیقت  
 یہ ہے کہ حق خدا تعالیٰ کا ہی ہے۔ کہ وہ بندوں کا امتحان لے۔ اور یہ امتحان اس کی طرف سے انسان  
 کے فائدے کے ہوتے ہیں۔ اس کا قافون قدرت ایسا ہی واقع ہوا ہے۔ کہ امتحان کے بعد جو اچھے  
 نکلیں انہیں اپنے فضول کا وارث بناتا ہے۔" (ملفوظات)

## مشرقی بنگال کے سیلاب زدگان کے لئے

### کہہ سے کہ وقت میں چند جمع کر کے مرکز میں بھجوا دیجئے

سینا حضرت علیؑ آج اتنا ہیہ اللہ تعالیٰ ہمہ العزیز شخصہ جمعہ نومبر ۲۰ ہجری ۱۳۷۱  
 میں سیلاب زدگان مشرقی بنگال کی امداد کی تحریک فرمائی ہے۔ اس تحریک کے نتیجے میں اجاب کی طرف  
 سے اگرچہ چند وصول ہونا شروع ہو گیا ہے۔ مگر رفتار دھولی نہایت سست ہے۔ نیز زمین چاہیہ اجاب  
 سے دوسرے کہ بھجوا رہی ہیں۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اجاب جامعہ کی اکثریت نے اس تحریک کو اچھی  
 طرح نہیں سمجھا۔ کیونکہ مصیبت زدگان کی امداد کے لئے فوراً ضرورت ہے۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ  
 خلیفہ جمعہ مذکور میں فرماتے ہیں کہ

"اگر کوئی شخص غرق ہو جائے تو یہ نہیں ہوتا کہ دیکھنے والا بکے کہ پہلے میں تیرائی کے فن میں  
 چہارت حاصل کر لوں۔ پھر اس غرق ہونے والے کی مدد کر دوں گا۔ بلکہ اس وقت جس کو میں تیرا  
 آہا ہوں وہ اس کی مدد کے لئے کود پڑتا ہے۔ اسی طرح اس مصیبت میں میں لمبا مدہ درست نہیں  
 جو کچھ دیکھتا ہوں پندرہ دن کے اندر اراکد"

اراعہ پرنیڈنٹ صاحبان اور سیکریٹریان مال کی خدمت میں اتنا ہیہ کہ حضور کے خدمت میں آنا  
 کی تعمیل پر چند سیلاب زدگان مشرقی بنگال کی ذمہ داری میں پوری محنت اور زور سے کام لیں۔ اور کم از کم وقت  
 میں اس چندہ کا رپہ جمع کر کے مرکز میں بھجوا دیں (ناظریت المال)

## جامعۃ المبشرین کی عمارت کی فوری تکمیل کی ضرورت

### — وعدہ کنندگان سے اپیل —

اجاب کو مسلم ہے کہ جامعۃ المبشرین کی عمارت بن رہی ہے اس کی فوری تکمیل ضروری ہے۔ اس  
 لئے ان تمام اجاب سے جنہوں نے اس کا فیصلہ حصہ لینے کے لئے وعدے کر رکھے ہیں درخواست ہے  
 کہ وہ فوری طور پر اپنے وعدوں کو پورا فرمائیں اور اپنے اپنے وعدہ کی رقم تعمیر جامعۃ المبشرین  
 کی میں اضر صاحب امانت بلوہ کے نام جلد تر ارسال فرمائیں۔ ایسے اجاب کے نام دفتر سے بھی یاد دہانی  
 کرائی جا رہی ہے۔ اور بعض دوستوں کو بھی جاعتوں میں بھیجا جا رہا ہے۔ ہر حال یہ کام جلد پورا ضروری ہے  
 تاکہ سالانہ سے پہلے پہلے یہ عمارت تکمیل ہو سکے۔ یاد رہے کہ دینی درگاہ کی تعمیریں حصہ لینا اپنے لئے  
 دینی ثواب حاصل کرنے کے خاکر اور العطا پرل جامعۃ المبشرین رہیں

## دعوتِ نامہ کے لئے مجلسِ تجارت

روہ والی محبت میں مختصر یہ مجلس تجارت قائم کی جا رہی ہے۔ سب تجارت کو اکٹھا کرنا اور ان کے اندر دلچسپی پیدا  
 کرنا اور مجلس کا ذریعہ اولین ہوگا۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ تمام احرار تجارت کو اس میں شمولیت کی دعوت دی  
 جاتی ہے۔ جموں کے حضرت علیؑ آج اتنا ہیہ اللہ تعالیٰ نے کوئی چندہ مقرر نہیں فرمایا۔ شخص اپنی توفیق کے  
 مطابق چندہ دے چاہے کوئی ایک پیسہ ہی دے۔ اس لئے جو تاجران و عطاریں جانتے ہیں کہ جلد سے جلد مجلس تجارت  
 کا ممبر ہونے کی درخواست بھجوائیں: (ناظر امر مجلس)

## لجنات ماہِ اللہ کیلئے خدمتِ خلق کا بہترین موقع

مشرق بنگال کے سیلاب زدگان کی مدد کے لئے حضرت علیؑ آج اتنا ہیہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے  
 ہر نئے تحریک فرمائی تھی۔ اور اس بات پر زور دیا تھا۔ کہ یہ وعدے سمجھائے کہ وقت نہیں جو پیش کر سکیں وہ  
 فوری طور پر پیش کریں۔ مگر اس وقت سے کہ بہت کم ہفتے سے اس چندہ کی مدت کو محدود کر دیا ہے۔ خدمتِ خلق کے  
 ایسے سستے بہت کم ہفتے ہیں۔ اس تمام بہت کم ہفتوں کی مدد کے لئے ہر ایک کو چاہیے کہ جلد از جلد سیلاب زدگان  
 کی مدد کے لئے چندہ جمع کریں۔ اور مدد دینے سے جلد وقت برکی جائے۔ اس وقت ہزاروں لاکھوں مرد عورت  
 بچے بے گھر بیٹھے ہیں۔ ان کو غذا کی کمی ہو رہی ہے۔ کپڑے اور ادویہ کی کمی ضرورت ہے۔ ہمیں اور تو  
 کچھ تو نہیں سکیں۔ مالی امداد ہی دے سکتے ہیں۔ ایسا چاہیے کہ جس قدر جلد ہی چندہ دے سکتی ہوں بھجوائیں۔  
 تاکہ وہاں وقت پر مدد پہنچے (سیکرٹری لجنہ ماہِ اللہ مرکز)

## ٹنڈر برائے جلسہ سالانہ ۱۹۵۲ء مطلوب ہیں

ملتان ۲۵ نومبر ۱۹۵۲ء کے لئے مندرجہ ذیل ٹنڈر جات کے ٹنڈر مطلوب ہیں۔ خواہشمند حضرات مورخہ  
 ۲۵ اکتوبر تک اپنے ٹنڈر بھجوائیں یا خود آکر ملتان نہنگنگو کریں۔ یہ ضروری نہیں ہوگا کہ سب سے کم قیمت  
 کا ٹنڈر منظور کیا جائے۔ (اقتصر سالانہ)

۱) شیکہ انتظام بنائیں	۱۱) شیکہ انتظام گوشت بکری
۲) شیکہ انتظام باورچیوں	۱۲) " " " گھی دسیں
۳) " " " آٹا گدھائی	۱۳) " " " سبزی
۴) " " " پٹھے کردائی	۱۴) " " " پانی آٹا
۵) " " " ماتھیوں	۱۵) " " " خردق گلی
۶) " " " خاکریب	۱۶) " " " گیس روشنی
۷) " " " نصب کردائی تنور	۱۷) " " " قلعہ دیگ
۸) " " " مزدوران اٹھوائی دیگ	۱۸) " " " بچھرائی کچڑی
۹) " " " گوشت گائے	۱۹) " " " ڈب یا پانی

(اقتصر سالانہ)

## جلسہ سالانہ کے لئے ناظم مکانات

حسب سابق اسامی بھی جو پوری طور احرار صاحب نام مکانات مقرر ہوئے ہیں۔ لہذا اجاب  
 جلسہ سالانہ کے مقررہ مکانات کے سلسلہ میں ان سے خط و کتابت کریں۔  
 (اقتصر جلسہ سالانہ)

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۲ء

# ہوشیار باش

32

جریب ذیل ہے۔

قاسم، ۸ اکتوبر۔ آج صبح سویرے بیڈ کو لائے  
نے اعلان کیا ہے۔ کہ انھیں المسلمین کے قاتلانہ  
حن العینیں کو یہاں گرفتار کر لیا گیا ہے۔ پولیس نے  
بتایا ہے کہ ان کی گرفتاری ان اشتہار یافتہ قیدیوں کے  
بد عمل میں لائی گئی ہے۔ جس میں عوام کو صحری  
موجودہ حکومت کے خلاف سازش کا بھی حصہ ہے۔ اور جس  
پر ان کے تھپتھپ ہیں۔ انہیں قاسم کے تہذیب سے  
گرفتار کیا گیا ہے۔ صحری اخباروں نے آج حن العینیں  
کی گرفتاری کی خبر شائع نہیں کی۔ اور سرکاری صحافت  
نے ان کی گرفتاری کی وجہ تسلیم سے انکار کر دیا۔  
جو خبریں آ رہی تھیں وہ یہی تھیں کہ آپ قاسم  
ہیں کے پاس نہیں فریڈ ہو کر زندگی گزار رہے ہیں۔  
دائرس صحری ایسی آج بھی نہیں ہے جس پر انگریزوں کا  
اثر ہو۔ البتہ اسٹار انگریزوں کی آج بھی ہے چنانچہ  
اس صحرے کے صفحہ ۳ پر اسٹار نے آج بھی جیسی کے  
ذریعہ مقدمہ ذیل خبر شائع ہوئی ہے۔

”دختر مرکتو پر شام کی اخوان المسلمون کے گران  
عام السید مصطفیٰ ابھی نے صحری فریڈ حکومت  
کے اس محم پر شہرہ ممتہ میں کی ہے جس کے تحت  
صحری اخوان المسلمون کے پانچ امکان کو جن میں  
سکڑی جنرل عبدالملک عابدین بھی شامل ہیں صحری  
ذمیت سے محروم کر دیا گیا ہے۔“

انہوں نے کہا کہ انھیں کوئلے نے ایک  
خونک اور انہوں نے شل قائم کی ہے۔ حالانکہ  
تذکرہ پانچ انھیں نے صحری ایچو صحری صحری  
کی مخالفت کی تھی۔ اور انہیں مقدمہ چلانے کی ذمیت  
سے محروم کن محض نجات و خلافت کے جباروں کا  
آئینہ دار ہے۔“

پھر حن العینیں کا جو خط مورخہ ۲۴ اگست ۱۹۵۲ء  
ایک صحری میں اسی پرچے میں شائع ہوا ہے۔ اس میں  
مرشد عام حن العینیں صاحب فرماتے ہیں۔

”صحرے کے معاملات و حالات کے متعلق میرے اور  
برطانوی سفیر کے مابین کسی قسم کا کوئی معاہدہ نہیں ہوا  
آپ خود جانتے ہیں کہ انہوں نے مجھے اپنے ہاتھ اپنے  
کا خود دعوت دی تھی۔ ۲۰ فروری ۱۹۵۲ء کو میں  
اپنے گھر میں بیٹھا ہوا تھا کہ مجھے دعوت نامہ ملا۔ میں  
نے اس وقت آپ کو اطلاع دی کہ میں نے ۲۲ فروری  
(بروز بھر) ملاقات کے لئے کرا لیا ہے۔ میں نے  
آپ سے یہ بھی دریافت کیا کہ اگر آپ کوئی خاص  
چیز برطانوی سفیر کے سامنے رکھنا چاہتے ہوں تو مجھے  
اس کی اطلاع دیں۔ تاکہ میں اسے پیش کر سکوں۔ میں نے  
آپ کو یہ بھی بتایا کہ الاخوان المسلمون اپنی

اس بائیس، نام میں کہ جب تک انگریز صحری موجود  
میں اس سے کوئی گفت و شنید نہیں کی جائے گی۔ آپ نے  
اس وقت فرمایا کہ

”اس وقت آپ ملاقات کرنا ہے بعد میں ہم لوگ  
آج میں تفصیل سے کہنے گفت و شنید  
کریں گے۔“

جب میں برطانوی سفیر کے لئے گیا تو میرے ساتھ  
”اخوان المسلمین کے چند آدمی تھے۔ ہمارے درمیان  
دہاں کوئی بحث نہیں ہوئی۔ وہ محض ادھر ادھر کی  
باتیں کر رہے تھے۔ البتہ دوران گفتگو میں انہوں نے  
یہ کہا کہ

”ہم اگرچہ سوئے ہوئے تھے اور اسے صحری نوج  
کی سفالت میں دینے کے لئے تیار نہیں ہو سکتے تھے  
خبر پر کہ یہاں شہری لیاں میں ہمارے چند ہفتن آدمی  
دریں۔ جن کی تعداد ہر گز گنتا ہو سکتی ہے۔ اور یہ کہ  
جنگ کی صورت میں ہم یا ہمارا کوئی دوست ملک  
جب اس اڈے کو استعمال کرنا چاہتے تو کر سکتے ہیں  
کے علاوہ ہمیں بھی حق ہونا چاہیے۔ کہ جب شام یا  
کسی دوسرے عرب ملک پر حملہ ہو تو ہم خوراء واپس  
آسکیں۔ اس صحرے کی مدت طے کی جا سکتی ہے۔“

میں نے ان سے کہا کہ  
”اگر تمام عربی ممالک آئندہ ہونے والی جنگ  
میں غیر جانبدار رہیں۔ تو کس پر آپ لوگوں کو کئی  
اختراع ہے؟ آپ جانتے ہیں کہ اس جنگ میں  
خواہ کسی کی فتح یا شکست جو عربوں کا اس میں کوئی  
فائدہ نہیں سزاوار نقصان ہے۔“

انہوں نے کہا کہ  
”غیر جانبداری کا نظریہ ناممکن العمل ہے اس  
لئے کہ روس آپ لوگوں پر ذرا حملہ کر دے گا۔“  
میں نے عرض کیا کہ

”یہ تو ایک ایسی چیز ہے جو ہو بھی سکتی ہے اور  
نہیں ہو بھی سکتی۔ لیکن یہ تو ایک حقیقت ہے کہ  
انگریز ہمارے ملک میں موجود ہیں۔ اور ان کی وجہ سے  
ہمارا ملک دو جنگوں میں بڑی طرح پنا ہے۔“

لیکن جب وہ بار بار یہی کہتے رہے کہ آپ  
لوگ روس کے دھم دھم پر ہوجائیں گے تو میں نے  
ان سے عرض کیا کہ

”ہم کسی کی غلامی تسلیم نہیں کریں گے اور اگر آپ  
مکمل یا نہیں تو ممکن ہے کہ ہم آپ سے یہ خفیہ معاہدہ  
کریں کہ اگر کبھی روس ہم پر حملہ کر دے تو آپ ہمارے  
مدد کریں۔ مگر یہ معاہدہ اسے مطالبہ پر ہو۔ اور  
جو آپ کا کام ہو مانتے۔ آپ پھر مکمل یا نہیں۔“  
اس پر ہمارے گفتگو ختم ہوئی۔

۲۵ فروری ۱۹۵۲ء کو جناب منیر ولد کے  
مکان پر میری آپ کے بہت سے ذمہ دار لوگوں سے  
ملاقات ہوئی۔ اور میں نے ان سے پوری گفتگو بیان  
کی۔ جس پر انہوں نے اس وقت یہ کہا کہ یہ بات ہی  
مورخان گفتگو تھی۔

اس سے یہ چیز قطعی طور پر واضح ہے کہ جو  
میرا اور برطانوی سفیر کا نقطہ نظر بالکل مختلف تھا۔

اس لئے ہمارے درمیان کسی چیز پر اتفاق نہیں ہو سکا  
ہم ان کا نقطہ نظر مسلم کرنا چاہتے تھے جب کہ آپ  
سے مشورہ ہوا تھا؟

(روزنامہ فلسطین مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۲ء)  
غیبانی سوال مرتبہ ہے کہ اگر مرشد عام  
حن العینیں صاحب نے کرنل میدان صحرے سے اجازت  
لے کر اور ان کے اشارے سے انگریزوں کے ساتھ یہ  
گفتگو کی تھی۔ تو اس سے تو یہ ثابت ہوتا ہے کہ مورخان  
میں کمال ہوشیاری ہے کہ ہم کسے جاننا نہ چاہتے تھے۔  
حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ ۲۴ اگست ۱۹۵۲ء سے  
بہت پہلے اخوان المسلمین کی سرگرمیاں انقلابی  
حکومت کے خلاف برسر عام آچکی تھیں۔ پھر اس  
خط میں مرشد عام حن العینیں کی کثرت سے کہا  
گیا ہے کہ۔

”ہم کسی کی غلامی تسلیم نہیں کریں گے۔ اور اگر  
آپ مکمل یا نہیں تو ممکن ہے کہ ہم آپ سے یہ  
خفیہ معاہدہ کریں کہ اگر کبھی روس ہم پر حملہ کر دے  
تو آپ ہمارے مدد کریں۔“

خفیہ معاہدہ کیوں؟ کی اس سے صحت ظاہر  
نہیں کہ اس سے مرشد عام حن العینیں صاحب نہ  
صرف انگریزوں کو نہ صرف صحرے کو بلکہ زیادہ تر اپنے  
حلیف کیرنٹوں کو دھوکہ دینا چاہتے تھے۔ آخر  
مرشد عام کے دل پر کیرنٹوں کی طرقت سے اتنا خوف  
کیوں طاری تھا کہ آپ انگریزوں کے ساتھ اعداد  
کا خفیہ معاہدہ کرنے کے لئے صحرے تھے۔ اس کی طرف  
ایک ہی مقصد دیکھنا نظر آ سکتی ہے۔ اور وہ یہ ہے  
کہ اس کی کیرنٹوں کے ساتھ سازا رہے۔ آپ  
انگریز کو یہ دھوکہ دینا چاہتے تھے کہ ہم میں تو  
کیرنٹوں کے خلاف مجھے آپ کی اعداد کا معاہدہ  
خفیہ رکھنا چاہتے ہیں۔ اب انگریز اتنی کچی گولیاں  
نہیں لکھایا ہوا کہ وہ مرشد عام کے قریب میں آجائے۔  
اس سے دو باتیں واضح ہیں جس سے کوئل  
عبدالناصر کے اس الزام کو تقویت پہنچتی ہے کہ  
اخوان کیرنٹوں سے ساز باز رکھتے ہیں۔

اول۔ اگر اخوان کی کیرنٹوں سے ساز باز  
نہ ہوتی تو حن العینیں انگریزوں کے خلاف کے لئے  
خفیہ معاہدہ کرنے پر بھرتہ ہوتے۔

دوم۔ اخوان حکومت صحرے کا تختہ اٹان  
چاہتے ہیں۔ خواہ ان کو کتنے ہی ناجائز وسائل  
اختیار رکھنے پڑیں۔

۱۔ دیکھنا چاہیے کہ عالیہ انقلاب صحری میں  
اخوان کا بہت بڑا عنصر تھا۔ اگر کوئی قبول کیا ہو۔  
تو ان دنوں کے اجابات نکال کر اس کی تصدیق  
کر سکتے ہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ اخوان ہر  
ایسی تحریک کا ساتھ دیتے ہیں جس کے لئے برکت تیار  
ہیں۔ جس کا مقصد قانوناً قائم شدہ حکومت کا  
تختہ اٹان ہو۔ اس مقصد کے لئے انہوں نے نجیب  
اور انقلابی بائیں کا ساتھ دیا تھا۔ اور اب جبکہ وہ  
اپنے مشینے زیادہ ذاتی حصول اقتدار کا یا بینہ  
(دینی مضمون ۸ پر)

ایک نکل میں صحری شیخ حن العینیں صحر  
کی اخوان المسلمین کے مرشد عام کے متعلق خبر  
شائع ہوئی ہے کہ اس کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ یہ خبر  
دائرس جیسی کی ہے اسی اخبار میں حن العینیں کا  
ایک مکتوب مورخہ ۲۴ اگست ۱۹۵۲ء بھی شائع  
ہوا ہے۔ جس پر صحرے کے اداہہ کی طرف سے  
ایک تعاونی نوٹ بھی شائع ہوا ہے۔ جس میں کہا  
گیا ہے کہ

”اخوان کے متعلق جو خبریں آیا کرتی ہیں۔ ان  
کے متعلق ہماری یہ رائے ہے کہ جو خبر وہ ایسی آئینہ  
کی صورت آتی ہیں جو انگریزوں کے ذریعہ اثر ہیں۔  
اس لئے ان میں صداقت بہت کم اور اخوان کے  
متعلق جھوٹا پردہ لگانا بہت زیادہ ہوتا ہے۔ لیکن یہ  
تاہ اطلاع کہ شیخ حن العینیں بدوش تھے ایک  
کھلا بڑا سفید جھوٹ ہے۔ اور اس کا ثبوت یہ ہے  
کہ شیخ موصوف نے ۲۴ اگست ۱۹۵۲ء کو جمال  
عبدالناصر کو ایک کھلا خط لکھا۔ اور پھر ایک ماہ  
بعد یعنی آج سے چند روز پہلے ۲۲ ستمبر ۱۹۵۲ء  
کو ایک خط لکھا۔ یہ دونوں خط صحرے کے مالک میں  
شائع ہو چکے ہیں۔ اگر شیخ بدوش ہوتے تو یہ خط  
وہ کس طرح لکھ کر شائع کر سکتے ہیں؟

اس کا اصول ماحصل یہ ہے کہ اگر ایک شخص  
بدوش ہو تو وہ خط لکھ ہی نہیں سکتا۔ اور نہ وہ  
اجابات میں شائع کر سکتا ہے؟ یہ وہ عقلیت  
جس کا ڈھونڈو اور سرچیش ہر زبان پر تعریف  
ہیں مولانا ابوالاعلیٰ سودوی صاحب اور ان کی  
جامت کے قیام اور دیگر امراء اخلاص اور اتحاد  
اجارات دینا میں پیشے پھرتے ہیں۔ یہ نونہ از  
نور او سے مجھے لیجئے۔ پھر غور فرمائیے کہ ایک  
آدمی جس کے ہزاروں پیرو ہوں۔ وہ اگر بدوش  
ہو جائے تو نہ تو وہ خط لکھ سکتا ہے۔ اور نہ اجابات  
میں شائع کر سکتا ہے۔ جو خط شائع کیا گیا ہے اس  
میں صحت ذیل پتہ درج ہے۔

حن العینیں۔ مرشد عام اخوان المسلمین صحر  
سوال یہ ہے کہ جب حکومت کا ایسے مفضل  
پتہ کا علم تھا تو اس لئے اس کو پہلے ہی گرفتار کر لیا  
نہ گیا۔ پھر کہا جاتا ہے کہ وہ مغربی قیام یافتہ بھی  
ہیں۔ حکومت صحرے کی ان کی کتنی نالائق ہے کہ  
ایسے مفضل پتہ اور مرشد عام کی مغربی تعلیم یافتہ  
ہونے کی خصوصیت سے بھی ان کا پتہ نہ لگا سکی۔  
ادب الیکس سرگور نے کہہ دیا کہ جس کا کہ جب  
کہ دائرس نے خبر دی ہے مرشد عام حن العینیں صاحب  
کو قاسم کے قریب پولیس نے گرفتار کر لیا ہے۔ خبر



# اللہ تعالیٰ پر زندہ اور کامل یقین

درازم محمد عبدالحق صاحب امرتسری

ہے کہ دنیا سے اسلام لکھ لیا ہے۔ اور حدیث کا یہ مقصد ہے۔ کہ وہ دنیا میں تحقیق اسلام کو قائم کرے۔ اور بالفاظ دیگر دنیا سے امن لکھ لیا ہے۔ خالق و مخلوق کے درمیان صلح صلحی رہی۔ حکومت اور رعایا کے تعلقات بگڑ گئے۔ تو میں ایک دوسرے سے برسرِ بیکاری۔ اور افراد ایک دوسرے سے بگڑے بیٹھے ہیں۔ پس ضرورت ہے کہ خالق و مخلوق کے درمیان صلح کرانی جائے۔ بندوں کے درمیان اور قوموں کے درمیان سوسائٹی کے مختلف طبقوں اور راجی اور رعایا کے درمیان صلح اور امن کو دوبارہ قائم کیا جائے۔ یہ کس طرح ممکن ہے۔ اس معرکے کا علاج صحیح تشخیص اور اس کے اسباب و عمل کے علم پر موقوف ہے۔ یہ تمام فتنہ و فساد یہ ظلمت و عصیان کی تاریک گھاٹی میں خدایہ یقین نہ ہونے کے باعث دنیا پر بچاؤ ہوئی ہیں۔ لہذا بندوں کا خدایہ یقین کامل ہو جائے۔ تو سب راضی اس طرح ہو جائیں۔ جس طرح آفتاب کی آمد سے اندھیرا کا وز ہو جاتا ہے۔ حضرت مسیح پروردگار

جماعت احمدیہ کے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے مقصد اور مشن کے متعلق مندرجہ ذیل الفاظ میں توضیح فرمائی۔ حضرت مسیحؑ فرماتے ہیں کہ: "خدا تعالیٰ نے اس زمانہ کو تاریک بنا کر اور دنیا کو غفلت اور کفر اور شرک میں غرق دیکھ کر اور ایمان اور صدق اور تقویٰ اور راستی اور راستی کو زائل ہوتے ہوئے مشاہدہ کر کے مجھے بھیجا ہے۔ تاکہ وہ دوبارہ دنیا میں علمی اور عملی اور اخلاقی اور ایمانی ترقی کو قائم کرے۔ اور تا اسلام کو ان لوگوں کے حصہ سے بچائے۔ جو فسلفیت اور بیچاریت اور اناست اور شرک اور درہمیت کے لباس میں اس الٰہی باغ کو کچھ نقصان پہنچانا چاہتے ہیں۔" (آئینہ کلمات اسلام ص ۱۱۱)

"اور اس مطلب کے واسطے خدا تعالیٰ نے مجھے مامور کیا ہے۔ کہ اس سب غلطیوں کو دور کر کے اصل اسلام پھر دنیا میں قائم کروں"

(احمدی ذریعہ احمدی میں کیا فرق ص ۱۱۱)

"یہ فرق ہے۔ ہمارے درمیان اور لوگوں کے درمیان۔ ان کی حالت وہ نہیں رہی۔ جو اسلامی حالت تھی۔ یہ مثل ایک خراب اور نکلے باغ کے ہو گئے۔ اور خدا تعالیٰ چاہتا ہے۔ کہ ایک نئی قوم پیدا کرے۔ جو صدق اور سادگی کو اختیار کرے جیسے اسلام کا نمونہ ہو۔"

(احمدی ذریعہ احمدی میں کیا فرق ص ۱۱۱)

"وہ کام جس کے لئے خدا نے مجھے مامور کیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ خدا میں اور اس کے مخلوق کے رشتہ میں جو کدورت و اذیت ہو گئی ہے۔ اس کو دور کر کے محبت اور اخلاص کے تعلق کو دوبارہ قائم کروں۔ اور سیاحت کے اظہار سے مذہبی عقول کا غافل کر کے صلح کی بنیاد ڈالوں۔ اور وہ دینی سیاحتوں پر دنیا کی آنکھ سے مٹتی ہو گئی ہیں۔ ان کو ظاہر کروں اور وہ روحانیت و نفسانی تارکیوں کے نیچے دب گئی ہے اس کا نمونہ دکھاؤں۔ اور خدا کی طاقتیں جو انسان کے اندر داخل ہو کر توجہ یاد دعا کے ذریعہ سے نمودار ہوتی ہیں۔ حال کے ذریعہ سے نہ محض قال سے ان کی کیفیت بیان کروں۔ اور سب سے زیادہ یہ کہ وہ غافل اور چمکی ہوئی قیود جو ہر ایک شرک کی آسیر میں سے خالی ہے۔ جو نابود ہو چکی ہے۔ اس کا دوبارہ قیوم میں دینی بودہ نگاہوں اور یہ سب کچھ میری قوت سے نہیں ہوگا۔ بلکہ اس خدا کی طاقت سے ہوگا۔ جو آسمان اور زمین کا خدا ہے۔ (بیکر اسلام ص ۱۱۱)

سطور بالا کے مطالبہ سے احمدیت کی ضرورت اور اس کا مقصد معلوم ہو جاتا ہے۔ مختصر الفاظ میں احمدیت کی ضرورت یوں بیان کی جا سکتی

لکھا جاسکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: "مٹھا کر جو جس قدر چاہو۔ کلمات اور جس قدر چاہو۔ اور ایذا اور تکلیف دہی کے منصوبے سوچو جس قدر چاہو۔ اور میرے استقبال کے لئے ہر قسم کی تدبیریں اور مکر سوچو جس قدر چاہو۔ پھر یاد رکھو۔ کہ عنقریب خدا تمہیں دکھلا دے گا۔ کہ اس کا نام کافراں ہے۔" (مجموعہ تصانیف حضرت موعود ص ۱۱۱)

اللہ اللہ! اس قدر وثوق اور یقین ہے۔ اور خدا کی ذات اور اس کے وعدوں پر کتنا سچا ایمان ہے۔ کیا دشمنوں کو اس تحدی کے ساتھ بلانا چاہئے آپ کو انتہائی خطرات میں نہ ڈالنا تھا؟ پھر آپ نے لوگوں کی مخالفت تک ہی یہ معاملہ نہیں چھوڑا بلکہ آپ کو معایب اللہ ہونے پر اس قدر یقین تھا۔ اور خدا کے وعدوں پر اس قدر یقین تھا۔ کہ دنیا میں حق و صداقت کا امتیاز قائم کرنے کے لئے ان الفاظ میں دعا فرمائی: "تو جہ نامی اشارہ۔" اے خدا! اگر تیری نگاہ میں میں فاسق و بدکار ہوں۔ اور تیرے علم میں میں بدکار ہوں۔ تو مجھے بدکار کو پارہ پارہ کر دے اور میرے دشمنوں کو خوش کر دے۔ میرے دو دو اور ایک برس میرا دشمن ہوگا۔ اور میرے کاروبار کو تباہ و برباد کر دے۔" (در تہمتین فارسی)

کیا ایسا جلیخ اور ایسی دعا نفع دہاں کسی بدکار اور جوڑے کے لئے نکل سکتی ہے؟ مبارک ہیں وہ لوگ جو سچے ایمان اور یقین کے حصول کے لئے مات دیں ایک کر دیتے ہیں!

دنیا کو یقین کی نورانی قوت دینے کے لئے بطل اسلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے دامن سے داسی کی دعوت دی۔ وہ دیکھ چکے تھے۔ کہ دنیا میں ہونے والے ان کھل اور ایمان سے لبریز ہو گئے۔ اور انہوں نے خدا کو دیکھ لیا۔ اور عصیان سے پاک ہو کر اسلام کے علمبردار اور امن و صلح کے جسم بیکر بن گئے۔ خدا تعالیٰ پر یقین کا ایک اہم ذریعہ قبولیت دعا ہے۔ یورپ کے فلاسفر نے کئی کئی مسلمان اور کئی اہل مذاہب دعا کی قبولیت کے منکر ہو چکے تھے۔ تب حضرت بانی سلسلہ علیہ السلام نے دنیا کو لکھارا کرکون ہے جو سچے دل سے استقامت دعا کا امتحان کرنا چاہے۔ اپنے قبولیت دعا کے نشانات پیش کئے اور لوگوں کو مقابلے کے لئے بلایا۔ آپ نے نشانات دکھائے۔ اور آئندہ کے لئے پیشگوئیاں بھی کیں۔ آپ کے برکات اور نشانات آپ کے ساتھ ہی ختم نہیں ہو گئے۔ قصہ اور کہانی بن کر نہیں رہ گئے۔ بلکہ احمدیت یا تحقیق اسلام کا خدا زندہ ہے۔ اور اس کی ذات پر یقین رکھنے والے آج بھی زندہ ہیں۔

احمدیت یعنی تحقیقی اسلام کی دولت ہزاروں انسانوں نے خدا تعالیٰ کو اپنی روحانی آنکھوں سے دیکھا اور دیکھ رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ پر یقین اور اس کے وعدوں پر جو کمال اعتماد تھا۔ اس کا اندازہ حضورؑ کی اس تحریر سے

## آپ کا نام کس کس شق کے ماتحت آتا ہے؟

تعمیر مسجد ہرول پاکستان کے لئے چندے کے مندرجہ ذیل شرح میں حضورؑ اور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مقرر فرمایا ہوئی ہے:

شق نمبر ۱: ملازمین کے لئے رات میں دو عداوت طے پر بیلی تنخواہ کا دواں حصہ (دب) سالانہ ترقی طے پر ایک ماہ کی ترقی کی رقم (رج) ترقی نہ ملنے کی صورت میں ایک ماہ کی تنخواہ کا ایک۔

شق نمبر ۲: زمینداروں کے لئے رات میں ایک روپے کم زمین کے مالک حساب ایک آدھ رات میں ایک روپے۔ اور ایک یا اس سے زیادہ زمین کے مالک حساب ۲ رات میں ایک روپے کم زمین کے مزارع حساب ۲ رات میں ایک روپے۔ اور ایک یا اس سے زیادہ زمین کے مزارع حساب ۲ رات میں ایک روپے۔

شق نمبر ۳: تاجروں کے لئے۔ بڑے تجارتی مشینوں کے آڑھتی اور کارخانوں والے ہر ماہ کے پیلے دن کے پیلے سووے کا پورا اضافہ۔

شق نمبر ۴: تاجروں کے لئے۔ (دواں) بڑھتی شیز مزدی پیشہ احباب کے لئے۔ ہر ماہ کے پیلے دن یا کسی اور مقرر کردہ دن کی مزدوری کا دواں حصہ۔

شق نمبر ۵: دکھلاؤ ڈاکٹر صاحبان کے لئے۔ ہر سال پچھلے سال کی کل آمد سے موجودہ سال کی کل زیادتی کا دواں حصہ۔ (دب) نیز ہر سال ماہ مئی کی آمد کا پانچ فی صدی۔

شق نمبر ۶: ٹھیکہ دارا صاحب کے لئے۔ سال کے مجموعی منافع کا ایک فی صدی۔

شق نمبر ۷: لجنہ امان اللہ۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے زیرِ سرکار رویہ کے مطالبہ پر اپنی دعوہ کو رقم دہرائے مسجد ٹائیلڈ

شق نمبر ۸: خوشی کی تقاریب پر یعنی نکاح۔ شادی۔ بیاہ۔ بچے کی پیدائش۔ مکان کی تعمیر۔ امتحان کا کامیابی وغیرہ سوا حق پر حسبِ اخلاص و استطاعت۔

حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے مندرجہ بالا ارشادات کی تعمیل میں ہادی کیجیے۔ مسابقت فرمائیے اور جنت میں اپنا گھر بنائیے۔ در کمال المال تحریر کیجیے

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

عبدالسلام فرماتے ہیں کہ "سب سے بڑی نعمت یہ ہے۔ کہ انسان کو اس بات کا یقین دیا جائے۔ کہ اس کا خدا اور حقیقت موجود ہے۔..... میں یقین تمام گناہوں کا علاج ہے۔ کیا تم دیکھتے نہیں کہ تمہیں یقین میں ہر کوئی باقول سے روکتا ہے۔ تم آگ میں تانے نہیں ڈال سکتے۔ کہ وہ تجھے ہلا کرے گی۔ تم شکر کے آگے اپنے تئیں کھڑے نہیں کرتے۔ کیونکہ تم یقین رکھتے ہو۔ کہ مجھے کھا لیکھا۔ تم کوئی زہر نہیں کھاتے۔ کیونکہ تم یقین رکھتے ہو۔ کہ وہ مجھے ہلاک کرے گی۔ اگر کسی دل میں خدا کی معیت اور اس کی ہیبت اور عظمت اور جبروت کا یقین ہے۔ تو وہ یقین مڑے اسے گناہ سے بچائے گا۔ اور اگر وہ نہیں بچ سکا تو اسے یقین نہیں۔ کیا خدا پر یقین لانا اس یقین سے کم تر ہے۔ کہ جو شیر اور سانپ اور زہر کے وجود کا یقین ہوتا ہے۔ سو وہ گناہ جو خدا سے دور ڈالتا ہے۔ اور جتنی زندگی پیدا کرتا ہے۔ اس کا اصل سبب عدم یقین ہے۔..... اسے یا کبھی کے ڈھونڈنے والا ہوا اگر تم چاہتے ہو۔ کہ پاک دل بن کر زمین پر چلو اور اترتے تم سے مصافحہ کریں تو تم یقین کی راہوں کو ڈھونڈو۔ اور اگر تم نہیں چاہو۔ منزل تک انہی رسائی نہیں۔ تو اس شخص کا دامن پکڑو۔ جس نے یقین کی آنکھ سے خدا کو دیکھ لیا ہے۔ اور یہ کہ کیونکہ یقین کی آنکھ سے خدا کو دیکھا جا سکتا ہے۔ اس کا جو (کوئی) مجھ سے گئے یا نہ گئے میں یہی کہوں گا۔ کہ اس یقین کے حاصل کرنے کا زور خدا کا زندہ کلام ہے۔" (نزول المسیح ص ۹۵)



# روس افغانستان کو دولاکھ ڈالر کا سامان مہیا کرے گا

## دونوں ملکوں کے درمیان معاہدہ

کراچی و لاہور۔ افغانستان اور سوویت روس نے ایک معاہدہ پر دستخط کر دیے ہیں جس کے تحت روس افغانستان کو دولاکھ ڈالر کا سامان مہیا کرے گا۔ مشکل کے روز کابل سے جو سرکاری اعلان ہوا۔ اس میں اس معاہدہ کی تفصیلات نہیں بتائی گئیں۔ لیکن معتبر حلقوں کا خیال ہے کہ یہ تجارتی نوعیت کا معاہدہ ہے۔ جس کے تحت افغانستان روس کو کچھ مال کیس۔ اون۔ سوئیڈن کے کھالیں اور خشک پھل برآمد کرے گا۔ یہ معاہدہ افغانستان اور چیکو سلوواکیہ کے درمیان ایک تجارتی سمجھوتہ کے بعد ہوا ہے۔ اس تجارتی سمجھوتہ کی تفصیلات اب معلوم ہو چکی ہیں۔ اس سمجھوتہ کے تحت چیکو سلوواکیہ

### دستور کا مسودہ تیار ہو چکا ہے

کراچی و لاہور۔ مسودہ دستور کوئی نئے دستور کا مسودہ تیار ہو گیا ہے۔ دستور ساز اسمبلی کی آئندہ نشست میں ہی اس صورت میں اس پیش کی جانے سے پہلے مسودہ کا اچھی طرح دیکھ بھال کی جائے گی دستور ساز اسمبلی کا اجلاس تقریباً ایک ماہ کے وقف کے بعد ۲۴ اکتوبر کو ہوا اور سوویت و لاہور۔ ناروے کا پارلیمان نے فیصلہ کیا ہے کہ اس سال میں کابل پر اکر نہیں دیا جائیگا۔

مہذب ہوئے۔ ٹیکسٹائل کے دیگر حصوں میں خاموشی مئی۔ جوٹ کے شیشیر میں کوئی قابل ذکر تیزی نہیں آئی۔ لیکن نرخ جمہوری طور پر مستحکم رہے۔ اس شیشیر میں زیادہ مانگ نہ ہونے کا ایک سبب یہ بھی ہے کہ کچھ تک ہماری جوٹ اور سوئیڈن اس قابل نہیں ہوئی۔ کہ ہم سالانہ ۱۰ لاکھ ٹریڈنگ مال برآمد کر سکیں۔ جب آٹ اور شورنس کے حصوں میں کوئی سرگرمی دیکھنے میں نہیں آئی۔ ایکٹر کے حصوں میں کراچی (ایٹریڈنگ) ۸ لاکھ اضافہ ہوا۔ مشغقات میں پنجاب ویج ٹیلی گرام کے حصوں میں ۶ روپے کا اضافہ ہوا۔ مذکورہ اضافہ میں تیل اور ویج ٹیلی گرام کی بڑھتی ہوئی مانگ کی وجہ سے ہے۔ بنار اور بیچرنگ کے نرخوں میں رجحانات اتار اور چڑھاؤ دونوں جانب مائل رہے۔ (ماہنامہ)

# تجارتی جائزہ (تقیہ صفا)

## صداقت

گذشتہ مہینہ ہم نے یہ لکھا تھا کہ پاکستان سے مشرقی پاکستان سے کراچی پر پابندی رکھنے سے کراچی کو کم نہیں کیا جاسکتا بلکہ اصل مسئلہ سونے کی تاجز اور آہر آہر کوٹنے سے ہے۔ آہر ہے۔ سارے ہی اندیشے صحیح ثابت ہوئے۔ اور پونے کے نرخ ماری طور پر متاثر ہوا کہ پھر بلدی کی جانب مائل ہونے لگا جس سے مشرقی پاکستان کو ناہم یعنی پر پابندی لگنے سے نیکلے سے سونے کی نکالی اور کم ہوئی ہے۔ لیکن اب تاجز و تجارتی پنجاب اور سندھ کی طرف سے شرح بوجھ لگے گی۔ اور بہت کچھ شرح بوجھ ہو چکی ہے۔ لیکن اس قدر کراچی میں پنجاب نے غیر معمولی طریقہ پر خریداری کی پنجاب اور سندھ کی طرف سے ناہار تجارتی کوئی چیز جو سندھ آئی ہے اس میں میرے حسب ۱۰ روپے اور بہت سے مشغلات میں گارڈیاں مشغول ہو چکی ہیں۔ پنجاب حکومت کو اپنی زیادہ تر تاجز ہندوستان پاکستان کی تاجز تجارت کو دیکھنے کی طرف متبدل کرنا چاہئے۔ ہندی ہندوستان سے تاجز سونے کی برآمد پر پابندی لگنے سے کوئی فائدہ نہ ہو رہا ہوگا، ہم ہندوستان کی روپیہ کی قیمت ٹیکٹ مارکیٹ میں ۱۳۵/ روپے سے یعنی ۱۳۵/ روپے سے پاکستانی ۱۰ روپے ہندوستانی۔ سفیتر کے ابتدائی دنوں حاضر ہونے کی قیمت ۹/۱۱ اور دوسرے قیمت ۹/۱۱ روپے تھی۔ لیکن تیز گارڈیاں مائل پھیلا رہا۔ کہ ہندوستان کچھ نہ کچھ نرخ بڑھنے رہے۔ اور ایک مہینہ میں حاضر ہونے میں ۱۱/۱۱ روپے اور دوسرے میں ۲/۱۱ روپے کا اضافہ ہوا۔ سونے کے نرخوں کی تیزی ماسوائے بڑے ہویا رہوں کے سب کے لئے حیرت کا باعث ہے۔ جب تک سونے کے نرخ گر کر مناسب سطح پر نہیں آئیں گے۔ اس وقت پاکستانی روپیہ کی قیمت اپنی اصل شرح پر نہیں آسکتی۔ سفیتر کے آخری دن حاضر

کے نرخ ۹۲/۱۸ اور دوسرے ۹۱/۱۰ روپے تھے آٹا و تیزی کی جانب ہی مائل ہیں۔ روس کو چھوڑ کر دنیامیں سونے کے دوران ۸۵ کروڑ ڈالر کا سونا نکالا گیا۔

### بازار زر

دراگنڈ گارڈیاں کی جانب سے اب تک فخر کی کوئی طلب نہیں۔ کیونکہ حکومت نے اب تک کوئی ایپورٹ لائسنس جاری نہیں کیا۔ چنانچہ بنکوں کی شرح سود بڑھ رہی ہے۔ کوئی نہ کوئی حد سے لگتا ہے۔ نقد اور لائسنس سفیتر ۲۳/۱۵ ۲۳/۱۵ روپے میں اسٹریٹف سیکورٹی کی نقد اور تیزی کی تبدیلی کے لئے ۳۵ روپے پر قائم رہی۔ سفیتر کے دوران پاکستان اور امریکہ کے درمیان تجارت کے تجوار معاہدے کے متعلق تجارتنی حلقوں کی کافی تنقید ہوتی رہی۔ اور جسیر آٹ کا برس نے حکومت پر زور دیا ہے۔ کہ وہ تاجز کو ایسے اعتماد میں لے۔ اور مذکورہ قسم کے کسی بھی تجارتی معاہدہ سے پہلے تاجزوں سے مشورہ کرے۔

### بازار حصص

سفیتر کے ابتدائی دنوں شیشیر بازار میں مذہب کا ماحول چھایا رہا۔ اور ان خبروں کی وجہ سے کہ ملک کی پارچہ باقی صنعتیں مشکلات سے دوچار ہیں۔ ٹیکسٹائل کے حصوں کے نرخوں میں بہت زیادہ تخفیف ہوئی۔ لیکن سفیتر کے اخیر دنوں بعض غیر موافق انویسٹمنٹ خرید کر جانے سے بازار میں کچھ استحکام پیدا ہونے لگا۔ حافظا ٹیکسٹائل میں ایک روپیہ کے اضافہ سے نرخ میں زیادتی مئی واپس آئی اور وہیں میں ۱۸-۱۸ کا اضافہ سے ۱۹۳/۱۰ روپے اور اپنا پور ٹیکسٹائل کے نرخ بھی ۹۰/۱۰ روپے سے ۹۰/۱۱ روپے پر

## ہمدرد نسوان

### جہوب اٹھرا

یہ بے مثل دوا اسم با مسمی ہے۔ عورتوں کے حق میں اسکی سب سے بڑی ہمدردی یہی ہے۔ کہ یہ اٹھرا جیسی عوی مرض سے کمال نجات دلاتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ دوا ہمیں بے چراغ گھونڈ کا نور اور زخم خورد ماؤں کا سرور ہے۔ اس کے استعمال سے حمل کا اضافہ ہوجاتا۔ بچوں کا کچھ میں فوت ہوجاتا۔ سرکھا سبزدست۔ رحم کے مختلف عوارضات کا واحد علاج ہے۔ سینکڑوں ہزاروں لوگ اس کے شاہد ہیں قیمت محل کورس ۱۹/۱۰ روپے

پٹنہ کاپتہ۔ دواخانہ خدمت مطلق لاہور

## منیم کی ضرورت

ہمیں ایک تجربہ کار قابل منیم کی ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب لیاقت دی جائیگی

خواہشمند اصحاب ذیل کے پتہ پر دریافت فرمائیں۔

بشیر الدین نیکو پنی واپاری مندی خاں طابع ملتان

## احمدیت کے خلاف پانچ اعتراضات

موجوب

منجانب حضرت امام جہا احمدیہ

اردو انگریزی میں کارڈ آنے پر

## مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

افغانستان کو چھوٹی مشینری اور دوسرے کے صورت کا مال برآمد کرنے کے لئے یہ پاس لاکھ ڈالر کا قرضہ دے گا۔ افغانستان اس قرضہ کی پہلی قسط تین سال کے بعد ادا کرے گا۔ اور باقی رقم دس لاکھ ڈالر سالانہ کی قسطوں میں پانچ سال کے اندر ادا کی جائے گی۔ یہ ادائیگی افغانستان سے خام مال مثلاً کپاس اور اون کی شکل میں ہوگی اس سے پہلے افغانستان اور چیکو سلوواکیہ کے درمیان ۱۹۴۶ میں ہی ایک تجارتی معاہدہ ہوا تھا۔ موجودہ معاہدہ پچھلے معاہدہ کے اختتام کے بعد ہوا ہے۔ ان بڑے معاہدوں کے علاوہ افغانستان نے تیس لاکھ ڈالر کے خرچ پر ایک فلوریل اینڈ گڈمز کے ذخیرے گھر کی تعمیر کے لئے جاری ہیں روس سے ایک معاہدہ ہو چکا ہے۔ یہ فلوریل کابل میں قائم کی جائے گا۔ ایک ڈیوٹو گارڈیاں میں ایک قندھار میں اور ایک منگولیا سے انصراف میں تعمیر کیا جائے گا۔ ان منصوبوں کی تعمیر کا کام شروع ہی جا چکا ہے۔ جو تین سال کے اندر مکمل ہوجائے گا۔ ان تیس لاکھ ڈالر کی ادائیگی کوئی افغانستان کی خام پیداوار کی شکل میں کی جائیگی۔ ان منصوبوں پر کام کرنے کے لئے متعدد روسی ماہرین افغانستان پہنچ چکے ہیں۔ روسی طرف حکومت افغانستان نے گذشتہ مئی میں ایپورٹ ایکٹیوٹی بنگ آٹ ڈیری سے بھی ملک کی زرعی اور بہری ترقی کے منصوبوں کے لئے دو کروڑ دس لاکھ ڈالر قرض لینے کے لئے گفت و شنید کی ہے۔ افغانستان یوگوسلاویہ سے بھی باہمی دوستی کا معاہدہ کرنے کی گفت و شنید کر رہا ہے۔ تیس کیا جاتا ہے۔ کہ اس معاہدہ کی گفت و شنید میں یوگوسلاویہ کی طرف سے پہل ہوئی ہے۔ اس تجویز پر غور کرنے کے بعد حکومت افغانستان نے اپنے سفیر متعین تریک کو حکومت یوگوسلاویہ کے ساتھ گفتگو کرنے کا اختیار دے دیا ہے۔

قاہرہ و لاہور۔ معری پولیس نے اعلان کیا کہ افغان المسلمین کے مرشد عام حسن البغیبی کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ پولیس نے کہا کہ یہ گرفتاری حکومت کے خلاف حسن البغیبی کے دستخطوں سے شروع ہونے والے ایک مہم کی لقمہ میں لگا رہا ہے۔

سب بھرا حساب: اسقاط حمل کا تجربہ علاج فی تولد ریوڑ و سیر ملکل کو رسن تولے پونے چوڑے پونے حکیم نظام جاوید سائز کوجرا لوالہ

